

## **КВАЛИФИКАЦИОННА ХАРАКТЕРИСТИКА**

**на специалността**

**„ФИНАНСИ”**

**(образователно-квалификационна степен „магистър“)**

Целта на обучението на студентите по специалността „Финанси” е да се подготвят висококвалифицирани специалисти в областта на паричните отношения, банковата дейност, небанковите финансови институции, финтех компаниите и контрола на паричните потоци. Такива специалисти успешно се справят с управлението на икономическите процеси на равнище банка, небанкова финансова институция, финансов и счетоводен отдел.

Студентите придобиват аналитични умения за икономическите процеси в областта на счетоводството, финансите и контрола на паричните потоци. Те усвояват професионални компетентности за събиране, обработване и интерпретиране на финансова информация. Също така обучаващите се придобиват умения за решаване на сложни казуси въз основа на задълбочена диагностика на наличната информация. По време на обучението в специалност „Финанси“ се насърчава инициативността на студентите и ясното и аргументирано изразяване на позиция по даден проблем. Включените дисциплини в учебния план дават възможност на студентите да усвоят прилаганите съвременни информационни технологии във финансово-кредитната система.

Обучението по програмата се характеризира с концентрация на иновативни специализирани дисциплини, чието изучаване ще доведе до формиране на професионалисти със задълбочени аналитични и мениджърски умения, готови да работят в съвременната динамична бизнес среда. Студентите получават експертни и задълбочени познания в областта на финансовото бюджетирание и планиране, управлението на портфейл, финансирането на външнотърговските сделки и анализа на финансови отчети. Акцент е поставен върху изучаването на актуални съвременни дисциплини като „ESG и финансов риск“, „Капиталови пенсии“ и „Оперативен мениджмънт“.

Успешно завършилите ще придобият умения да инвестират във финансови и в реални активи, да познават различните видове рискове в бизнеса, да знаят как да съставят и управляват бюджетите на различни организации, както и да анализират финансовите им отчети.

## **ВИСШЕ УЧИЛИЩЕ ПО ЗАСТРАХОВАНЕ И ФИНАНСИ**

Завършилите специалността „Финанси“ могат да се реализират на равнище среден и висш мениджмънт в банки, пенсионни дружества, инвестиционни дружества и други частни организации, както и в различни държавни и общински институции. Те могат да работят като ръководители на финансови отдели, одитори и счетоводители, икономисти, кредитни специалисти, финансови мениджъри, анализатори, инвестиционни експерти и консултанти в областта на финансите. Също така завършилите ще могат да управляват собствен бизнес.

Обучението по специалността е в редовна, задочна и дистанционна форма. То протича в рамките на два семестъра за икономисти, три за неикономисти и четири за професионални бакалаври. Студентите завършват обучението си със защита на дипломна работа.

Дипломиралите се студенти по специалността придобиват висше образование на образователно-квалификационна степен „магистър” с професионална квалификация „икономист”. Те могат да продължат при определени условия обучението си в образователната и научна степен „доктор”.

Квалификационната характеристика е приета на заседание на Академичния съвет с Протокол № 2 от 04.04.2024 г.